Corso di Meccanica Statistica, A.A. 2014-2015
Compito del 10 settembre 2015

Un solo libro, niente appunti, quaderni, ecc.
Scrivere in stampatello sul primo foglio in alto a sinistra

COGNOME e N. (iniziale del nome) // esempio: BOLTZMANN L.

Un sistema & costituito da IV particelle indipendenti che possono muoversi
sull’ intervallo (0, ML), I’ Hamiltoniana di singola particella &

H=alp|+V(g), con a>0 , 0<g¢g< ML

e dove
V(ig=(k—1)Vyse (k—1)L<g<kL, k=1,2,...M,
con Vp > 0.

a) Si assuma che valga la statistica classica di Boltzmann, si calcoli al variare
della temperatura T

al- I'energia media per particella;

a2- il numero medio di particelle nell’intervallo (0, 2L);

a3- la probabilita che nell'intervallo (0,2L) ci siamo almeno 2 particelle.

b) Nel caso di fermioni di spin 1/2

bl- calcolare in massimo numero di particelle N, affinché a T = 0 tutte
le particelle si trovino nell’intervallo (0, L);

b2- energia media a T' = 0 nel caso e¢p = 2V,

Si ricordi che
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